

改善类消费快速增长 固定资产投资稳中趋缓 沈前三季度GDP 5181.7亿元 同比增8%

沈阳市统计局发布统计数据。

前三季度，沈阳实现地区生产总值5181.7亿元（初步核算），同比增长8.0%。全市城镇居民人均可支配收入37556元，同比增长7.1%。

10.3%。

第三产业增加值3192.5亿元 增长7.8%

前三季度，沈阳第一产业增加值187.4亿元，增长6.1%，两年平均增长4.5%；第二产业增加值1801.8亿元，增长8.6%，两年平均增长3.9%；第三产业增加值3192.5亿元，增长7.8%，两年平均增长2.5%。

装备制造业增长17.2%

前三季度，沈阳工业生产保持向好走势，装备制造业持续快速增长，全市实现规模以上工业增加值1176.1亿元，同比增长13.0%，两年平均增长6.3%，两年平均增速比上半年提高0.9个百分点。

装备制造业支撑作用明显，行业增加值占全市的65.0%，增长17.2%，上拉全市规上工业增

加值增速10.9个百分点；其中汽车制造业占全市的48.7%，增长18.5%，上拉全市规上工业增加值增速8.7个百分点。与居民生活相关的消费品生产加快恢复，纺织业、家具制造业、造纸及纸制品业、印刷业和记录媒介复制业、文教工美体育和娱乐用品制造业、通信设备制造业增加值分别增长13.2%、16.7%、19.2%、21.4%、40.9%和37.3%。

汽车类零售额增长13.1%

前三季度，沈阳消费品市场恢复态势明显，大类商品销售平稳，全市社会消费品零售总额2901.1亿元，同比增长12.0%，比2019年同期增长2.1%；其中，限额以上单位实现消费品零售额1243.4亿元，同比增长11.6%，比2019年同期增长1.1%，累计总量自7月以来持续超过2019年同期水平。

网上零售稳定增长，全市限额以上单位实现实物商品网上零售额321.8亿元，增长17.0%。大类商品销售平稳，汽车类、服装鞋帽

针纺织品类、石油及制品类、粮油食品类分别增长13.1%、17.5%、24.6%和9.7%，分别上拉全市限额以上零售额增速3.3%、1.5%、1.9%和0.8个百分点。改善类消费快速增长，饮料类、烟酒类、体育娱乐用品类、书报杂志类分别同比增长25.6%、35.4%、125.2%、94.1%，分别比2019年同期增长58.7%、25.4%、262.4%和49.5%。

快递业务量同比增长63%

前三季度，沈阳营利性服务业保持较快增长，互联网等新经济发展迅速，1—8月，全市营利性服务业实现营业收入335.4亿元，同比增长23.9%，比2019年同期增长12.8%。其中，租赁和商务服务业、互联网和相关服务业、科学研究和技术服务业、多式联运和运输代理业分别增长24.6%、81.4%、35.2%、72.8%，分别比2019年同期增长4.8%、47.1%、36.6%、124.8%。前三季度，快递业务量已占邮政行业业务量的79.9%，快递业务量同比增长63.0%。

辽沈晚报记者 王琳

辽取消省直医保门诊特慢病定点治疗医院限制 可任意选择有治疗能力的定点医院就医结算

从省直医保启动以来，门诊特慢病一直实行定点管理，门诊特慢病患者须在省直定点医院中选择一家医院作为门诊特慢病的治疗医院，原则上一年内不得变更，如遇特殊情况需要变更，须通过线上或线下方式办理变更手续，在选定的治疗医院发生的医疗费用才能按规定报销。

从2021年10月1日起，省直医保门诊特慢病的相关政策进行了调整，取消门诊特慢病定点治疗医院限制。除器官移植抗排斥、尿毒症透析和结核病（含耐多药结核）外，其他门诊特慢病病种，患者可任意选择有治疗能力的定点医院就医结算，极大地方便了省直特慢病患者。

以糖尿病合并症、高血压合并症、冠心病

（陈旧性心梗）为例，政策调整前，具有以上门诊特慢病病种的患者只能选择一家省直定点医院作为治疗医院，在非选定的省直定点医院发生的医疗费用医保基金不予报销；政策调整后，患者可以任意在34家有治疗能力的定点医院治疗，无需办理变更手续，发生的医疗费用医保基金均可以按规定报销。

此外，我省也取消了省直医保糖尿病合并症、高血压合并症增项认定。

糖尿病合并症、高血压合并症是省直医保两种门诊特慢病，糖尿病合并症包括：周围神经病变、脑出血、脑梗塞（无症状腔隙性脑梗除外）、慢性视网膜病变、冠状动脉粥样硬化性心脏病、糖尿病肾病；高血压合并症包括：脑出

血、脑梗塞（无症状腔隙性脑梗除外）、心力衰竭2度以上、心肌梗死、肾功能衰竭（临床大于等于四期肾病）、眼底出血或渗出，伴或不伴有视神经乳头水肿。每一项合并症均有相应的认定标准，在既往的政策中，如果合并症不是同时出现，办理每一种合并症都需要参加一次集中体检认定，即办理糖尿病合并症、高血压合并症增项认定。

从2021年10月1日起，取消糖尿病合并症、高血压合并症增项认定，适当放宽糖尿病、高血压合并症用药限制。已被认定为糖尿病合并症、高血压合并症的患者，患有符合政策规定的糖尿病、高血压其他合并症时，无需办理增项认定，门诊特慢病就医时，可以开具符合政策规定

的糖尿病、高血压合并症相应处方。

以糖尿病合并症为例，如果患者已经办理了糖尿病合并冠状动脉粥样硬化性心脏病的门诊特慢病，再发生糖尿病肾病时，不用办理增项认定手续，糖尿病肾病的治疗费用可以纳入医保基金报销。

辽沈晚报记者 胡婷婷

冷空气在路上 7-9日雨雪大风降温

4日和5日，也就是周四和周五，在暖阳和西南风的共同努力下，沈阳气温是蹭着高儿地往上升，白天的最高气温在18℃到20℃之间，夜间的最低气温在6℃附近，好像又回到了秋天一样。

不过由于回暖明显，大气扩散条件不利于污染物的扩散，受本地和传输共同影响，未来几天的空气质量不太理想，尤其是傍晚到夜间更为明显，建议敏感人群适当减少外出，早晚锻炼的朋友尽量选择在室内进行。

眼下，一股强冷空气已经蓄势待发，未来几天将自西向东、自北向南陆续影响我国大部分地区。周六冷空气先头部队开始影响沈阳，天空中云量开始增多，风向转为北风，气温也有4℃到5℃的下降，但总体来说比较适宜出行。预计周日到下周二，也就是7日到9日，沈阳地区将迎来雨雪、大风、降温天气过程，请大家持续关注最新的气象信息，提早做好准备。 辽沈晚报记者 胡月梅

同比增三成 鹤鹤类候鸟抵辽歇脚



近日，锦州的大小凌河口湿地上，东方白鹤、丹顶鹤、灰鹤等纷纷飞抵这里。辽沈晚报记者 王迪 摄

湿地里，红海滩，辽阔天空中一群候鸟飞翔，体态洁白，宽广的翅膀尾端覆着黑羽，落入野生动物保护志愿者的镜头中。它们就是迁徙途经锦州的鸟中国宝、国家一级保护动物东方白鹤，经清点共有253只。

近日，锦州的大小凌河口湿地热闹起来，国家一级、二级保护动物东方白鹤、丹顶鹤、灰鹤、大天鹅等纷纷飞抵这里，鹤鹤类候鸟在锦州的迁徙进入高峰期，比去年同期数量增加30%。每年都来湿地拍摄候鸟的刘先生称，现在生态环境好了，在锦州的候鸟越来越多了。

据介绍，东方白鹤属于大型涉禽，常在沼泽、湿地、塘边涉水觅食，主要以小鱼、蛙、昆虫等为食。性宁静而机警，飞行或步行时举止缓慢。一般于9月末至10月初开始离开繁殖地，组成群体分批地往南迁徙。现已发现吉林省莫莫格和辽宁省双台河子是白鹤秋季南迁时最主要的集散地和停息站。每年秋天在这里停留和集聚的白鹤经常保持在400—650只，到11月中下旬开始结冻时才全部迁走，停息时间达40多天。

辽沈晚报记者 闫柳

全省14城市今明两天天气		
城市	日期	天气现象
沈阳	今日	晴
	明日	晴
沈阳今日空气质量预报		
空气质量指数		125-155
空气质量级别		轻度-中度污染
首要污染物		PM2.5
城市	日期	天气现象
大连	今日	晴
	明日	晴
鞍山	今日	晴
	明日	晴
抚顺	今日	晴
	明日	多云
本溪	今日	晴
	明日	晴
丹东	今日	晴转多云
	明日	多云
锦州	今日	晴
	明日	晴转多云
营口	今日	晴
	明日	晴转多云
阜新	今日	晴
	明日	晴转多云
辽阳	今日	晴
	明日	晴转多云
铁岭	今日	晴
	明日	多云转晴
朝阳	今日	晴
	明日	晴转多云
盘锦	今日	晴
	明日	晴转多云
葫芦岛	今日	晴
	明日	晴转多云

气象数据来源：

中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn